



## Comunicat de presă

### **campanie națională privind conștientizarea conducătorilor auto privind riscurile profesionale și verificarea respectării prevederilor legale de securitate și sănătate în muncă la operatorii de transport licențiați pentru transportul rutier de persoane**

O analiză, la nivel național, a evenimentelor din ultimii 5 ani nu indică o tendință în evoluția numărului de victime înregistrate în urma accidentelor de circulație. Se poate remarca faptul că numărul victimelor, rezultate din accidentele de muncă de circulație și înregistrate de angajatorii care efectuează activități economice de transport persoane se menține la un nivel ridicat, așa cum se poate observa în tabelul de mai jos:

2008		2009		2010		2011		2012	
M	ITM	M	ITM	M	ITM	M	ITM	M	ITM
4	81	13	82	7	99	8	65	1	85
85		95		106		73		86	

Legenda: - M – accidente mortale

- ITM – accidente soldate cu incapacitate temporară de muncă

Operatorii de transport rutier de persoane care nu conștientizează suficient care sunt răspunderile care le revin privind informarea și instruirea conducătorilor auto în domeniul securității și sănătății în muncă și al siguranței circulației pe drumurile publice, pot fi considerați responsabili de numărul mare de victime implicate în accidentele de muncă de circulație. Impactul social și economic al accidentelor de circulație este cu atât mai mare, întrucât pot fi accidentați și un număr mare de pasageri (chiar dacă nu sunt înregistrate ca accidente de muncă), cu consecințe grave.

Avându-se în vedere cele prezentate, cât și pentru evaluarea eficienței acțiunilor de control, Inspecția Muncii, prin intermediul inspectoratelor teritoriale de muncă a demarat, ca prima etapă, **campania de conștientizare a conducătorilor auto care, în exercitarea sarcinilor de serviciu, conduc microbuze, autocare sau autobuze, cât și a responsabililor care coordonează aceste operațiuni de transport.**

În cadrul acestei campanii, care se va derula pe parcursul trimestrului II - IV ale anului 2013, Inspectoratul Teritorial de Muncă Caraș-Severin a participat, până în prezent, la 11 ședințe de conștientizare organizate de comun acord cu operatorii de transport licențiați, care desfășoară activitate pe raza județului nostru. Inspectorii de muncă desemnați au participat la desfășurarea întrunirilor unde au prezentat informații referitoare la accidentele de muncă de circulație sau de traseu produse pe teritoriul județului nostru.

În luna octombrie 2013, I.T.M. Caraș-Severin va desfășura o acțiune de control a operatorilor de transport rutier de persoane, inclusiv la angajatorii la care s-au desfășurat ședințe de conștientizare, pentru a monitoriza efectele acțiunii desfășurate.

**INSPECTOR ȘEF,  
Ciobanu Miu-Nicolae**